

版出日一十月六年一十三國民

編行者

社會金庫制度

4

後改

革

的

袁家池

高雪汀 劉心字

勒

比海

未來

的

劇職

分銷處 零售每冊中儲輔幣券賣角 預定全年中儲券三元六角 國內免收郵費) 全國各 央 書 大書 報 社 局 要刊合期兩九州八州第 慶中 鄉村織布業的衰落與

經售 者 南京湖南路十八號 社會旬報社

武湖泛舟縣歌會一格之 前都各界代表座談會紀錄 國慈善事業與慈善團體概况 年修養大網道德篇(續)…… 會風氣革新芻議

紀

錄

者

巴張 依 古建 依

英 H

商

曾大禮堂召集滬京一常務委員於五日 開拓 胸 , 市月 社 世運暨黨務工作-一十一日下午五: , 人時 之上訓海 話市

務

, 道 而所現 , 至 , 噩 警戒,並糾正弱點以發揚優 为 勉 行爲失檢, 望改過加勉,人人 , 將事, 務必注意操守 部 堪以告慰者。 份同志之工作 I 相互砥礪,此亦對公對朋友應 '志戮力奮 則對工作前途 從政博采輿情,所以求短處使其改進,錯處知奮關所獲之結果,亦全體同志近年來勞續之表認机展至今日,一般論評,尚認為有相當進步 , 精神, 人成能好自為之。蓋任何團體 尤以廉潔為重 ,殊多裨益馬 平時有欠勤奮 點 。我人能虛懷若谷, 一,此是天經 0 者 。今而後同 , 地義; 策 , 有 檢 少數 而 志 自 討 賞罰 ż 得失 /間,宜 0 T , 有 從 律 作

> 金 之能

口

惜?

而此類實例復屢見不鮮,能不深加警惕哉

科自

,

□懦能克 , 弱期服 0 同志之立身社會, , 遠離中 應世 已之道, 之個性 , 可 以不 嚴! 5 應篤行之。 於成就。譬若事之輕重緩急,宜乎明,以求與環境相諧和也。此必待刻些端萬緒,固非片語能道其詳;而約言嚴!故吾人必須養成完全之人格,方 負有領 此亦對公對朋友應盡 民衆之使命, 皆失允當。「澹角 。此必待刻苦修 因此 之責任也 明志, 舉手 而約言之 方足以 明辨 投 **甯靜致** 足 , , , 致暴,則應皆成

乎修養捷徑,多讀書, 勤反省,殆為不二法門。 讀書貴乎能

> 手版 科玉 使擇 度, 負 襟 足 律之論; ,自 要 終必蹉跌 而 增 亦爲陶冶人 1強不息,以求精進者,往往為言語不 從 谁 故 0 識 公發言: , 見 而 有過失, 八格所不 以養 自知責任 君子之過 吾浩然 則勿憚改 可 缺 べ之氣 者。 , , 如 切不可亂道; 復 。而反 日月之 , 斷乎不 次 , 食 省 禍從口 可 可以 ; 有 狂 愼所摧毀 為事業 妄尊 清心 此 出 種光明磊 大 志 前 0 , , 明是许可 甯 自 程 京 国

賢之明 小處做 未可等閒視 成 立 志誠 訓不我欺也 起 就者絶少 0 要事 マー 所謂欲治其 0 0 故不妨事事 即自負具經天緯地之才 修 身乃 國 , り做人做事之基本,T. 應先齊家,欲齊其家 從大處着眼 , ,亦無大礙 而實際則 家, 正心誠意為其精粹 ,應先修身,古聖際則不能不事事從大礙。惟不經磨練

唱同志年 了可不 肥, 於納束, 皆 待言 或為社會之落伍者,端在諸同志之慎重抉擇, 輏 對工作不能 , 0 大 設不加 经 後 4 自愛り 努力,則優勝劣汰,毫無疑問 可畏之時 倒 行逆施 , 能 淬勵奮發 , 對 生 · 重抉擇,幸 等無疑問。畢 生活不予檢點 ,各 有 不

,

Î

可

未來的

蘇俄在 45 ,恐怕不久軸心國的攻擊將及於美國本身的。 8利期待,漸告冷淡,尤其美國的龐大軍需程2行。協約國在東亞的勢力已受到殘廢的損害 心序。協

現在 要因協約國的 制。汽油匱乏 源不振而愈形迫 切, 美國大陸上的俄重車幾無能為,美國的鐵道事前毫無準備,這有協約國方面輸送大批的物資 力並 且這

一部份,勢非向

0

中在加勒比海水域了。(附地圖)下列圖表了海,漸成美國海運的中心。美國本土東西海岸西、因受戰爭的影響,太平洋暨大西洋的巡輸因受戰爭的影響,太平洋暨大西洋的巡輸量中已超過了限制。汽油匱乏,美 表一)一九一五——一九三八年經過巴於美國整個戰事經濟如何之重要。 (附地圖)下列圖表一與二顯示加勒比海的咽喉巴拿馬·心。美國本土東西海岸間的運輸,南北美的交通,漸集太平洋暨大西洋的運輸鏡減,介乎南北美洲間的加勒比一般的昂貴,直與國際海上運費無異。

九九九九九二二九九二八五二八五〇五〇 通 1 年 河船隻總數 | 通過巴拿馬運河之 | 計量銀河之 | 計量銀河之 | 六二二五〇七一 | 六二五五〇七一 | 六三五二五七〇七一 二、三九二 元二八〇 ○五八 • 五九二 01七 隻之國籍 二七 五 二三、九 九四貨馬 九、三〇九、二 運 、八八八八 いっせい、 五六、 船數與裝備之順位 八五、九二 之船隻及貨物 三六、〇〇 九五四十八八八元 九五四十二四七〇四七九九四〇位 總 REG 額

> 運機 0

T.

最

多

的 , 亦 Ill 東海岸

供給

0 因爲

鐵道運輸

, 費用 昂 貨

咸 取水

的水此

有次,試檢視今日加勒比海中來往頻繁的油槽船. 海外,輸心國的海軍行動尤為操切無疑。 選屬了。目前,除輸心國外美國本身及其同盟國正日 莫屬了。目前,除輸心國外美國本身及其同盟國正日 英屬了。目前,除輸心國外美國本身及其同盟國正日 文其美國全部對外生產的膨脹;運輸哪位的 [本身及其同盟國正日以繼夜地利用此唯一的由 上殊屬重要。兩洋與美國東西海岸的貨運拾。

再次, 由德士古,墨西哥, 委內瑞拉運往美國的 的東部海岸。 國軍需的

诙

0.000 2.000 344 版及文惠方

· 唐的質與量方面有長足之增進。 自荷屬東印度之油田喪失後, 産就是石油、除掉 除掉全部輸出之外尚有充分的剩餘,近年來油田入後,委內瑞拉之油田抵償了英美的損失。南美委

近年來接的衛並有有此之上分

强 Ė: · 其中由西海岸運至東海岸者以木材,軟東西海岸間之運輸經由運河者包括在內, 軟木,製罐食品,汽油與一,按照一九四○年之統計 * = 000 000

= t

三, 元〇 七,00 ・元〇

百萬噸

劉心宇譯

之入口礦物油概由此二島以德國本國的油槽船運裝。 千噸,庫拉葉俄二萬八千噸。合計約佔全世界百分之十。一九三八年德國一半油設備,精煉後,以傭經加勒比海輸選至消耗地去。阿羅巴島每日煉油三萬二有機準(Standard oil) 荷蘭皇家(Royal Dutch)穀牌(Shell)等公司的優秀煉 位. 1.1百七十五萬噸。受到重大損害必須加以修理後方能引用者尚未計入。相反地其增加量諒必有限。今年三月底德國常局宣布反軸心國油槽船之被擊沉者已達 沙重洋送到大陸,必先駁至海外島嶼。荷屬島嶼地理條件煩適合此種情形。南 誠爲美中不足。一九三八年統計全世界船槽總噸位一一、五(百萬噸)其中九、 **美旣出產石油十分富饒而如上述,加勒比沿海國家因運油船缺乏,運輸呆滯,** 一一(百萬噸)可供協約國利用。其統計表如後: 標準(Standard oil) 岢蘭良民(Powel July)和電拉藤俄島(Curacao)。島上港口外的兩個荷屬小島:阿羅巴島(Aruba)和電拉藤俄島(Curacao)。島上港日村防治(Maracaubo),以淺水油槽船運 ",全 委內瑞拉之瑪拉開波港吃水甚淺,重型油船不能駛入。故石油不能直接渡 一九二八年後, **麦**五)一九三八年協約國運用之油槽船噸位 ↓世界生產總量達三○七、○○○、○○○噸之諮。 列圖表指示一九三七年委內瑞拉所產之油量僅亞於蘇俄幾達世界之第二 後,美國,蘇俄、伊朗與羅馬尼亞之產油量大事增加,一九四一年之估 要 西 哥 西 馬 尼 亞 伊朗奥伊拉克 公 內 瑞 拉 戲 ルーし ħ. 英美系公司 七年世界各國出產 油槽船不斷建造,數量相當增加。然因造船業之積極造艦 石油(未經提煉者) 二、九九〇、三七三 七元、000、000 二七、七三三、九二六 二八、000、000 二九、000、000 E.000.000 111.000.000 七、五〇〇、〇〇〇 生產總噸(米達制 六、七五〇、〇〇〇 七、元〇〇、〇〇〇 百萬職單位 九、一一 11.11 ニ・ハ〇 fi. 、四〇

> 之九十之油首先運至美國大西洋海港,其中一半轉運至美國市場作為汽車擊引油情船區之,運輸不見圓滑,對於軍需生產工業,影響其大。養昔,南美百分油情船區之,運輸不見開 燃料之用。去夏,運油至美國之途徑,作後表之分配: · 情船既乏,運輸不見圓滑,對於軍需生產工業,影響甚大。曩昔,南美百分南美油出距美國消耗中心甚遠。 經由巴拿馬運河輸送,其航程繁長。更因 軽心國水手官 見まかじまけ

(表六)一九四一年夏南美之油運至美國之途徑

一人の因此大陸横貫鐵道的運輸方針、遂加以調整。一人の一門等港口運油至美國東部海岸、按各種不同的方式來估計其運費、顯有申海岸港口運油至美國東部海岸、按各種不同的方式來估計其運費、顯有中海岸港區以油槽船輸送者一九、〇〇〇前美油區運山油管輸送者

(表七)一九四一年美國一般運油費用價目表

H

《英國商運之用。七月,復以八十艘護渡與英國。平日此八十艘油槽船由產一 九四一年美國運輸委員會於三百四十五艘油槽船中取消五十艘充作海 徴 道 輸 運 大陸輸油管 運 美金每桶運價 〇、六〇元 ・二〇元 〇二二元

五」。引證北事實之正確性美國標準油公司(Standard)與飛馬公司(Socon-秋自產油港口輸至美國東部城市已誕滅百分之九,及至去多,遼滅至百分之十 港 y)已從事改裝其煉油機件,以適合燃煤原動替代石油之不足。今年德國機積 在美國海岸外擊沉油船多艘,由此推測美國油船在數量上所剩無幾矣? 口運油三十萬桶至美國西部城市。 去年七月,國家統計報告被當局秘藏而未予報章宣裁,該報告宣稱:「去

美國受戰爭的影響,一般的工業威感原料的缺乏,美國海軍正選其莫大努同時,銅甲板需要孔亟,美國政府對鐵道造船業的銅料供應,極力接節。產銅並不富裕,去夏美國之遜油車製造亦因此故而減飢其生產量百分之五十。產銅並不富裕,去夏美國之遜油車製造亦因此故而減飢其生產量百分之五十。產銅並不富裕,去夏美國十八萬噸,在國防軍需工業激增之際,實現殊鮮希望。北美國油僅及其需要量百分之七。美國計劃自德土古州敷設一新輸油管至鈕約,長一 國之油荒,甚至美國之輸油管亦無補于事。一九四〇年油管所運至美國東部之 美國大陸專以輸油之火車共十四萬輛 (每輛容二百五十桶) 不足以解教美

東亞戰爭爆發於去年十二月八日,日軍突擊夏威夷,當時難日本發動中心倚繼的工作尙屬輕而易聚,唯一危機僅屬在太平洋中活躍之日本海軍而已。迄自大 **邇**今英艦隊日漸削伐,美國不得不分一部份海軍於大西洋以輔不足。基於日 當美國之同盟國英國艦隊担任大西洋防禦時,保衛加勒比海與巴拿馬運河

勒比海岩干遠?美國海軍之努力有否見效?加勒比海之現狀究如何?

使戰爭遠離她的心臟及總動脈——加勒比海及巴拿馬運河。然戰爭究距加

0

節節之勝利, 美國兩洋遭受攻擊危機日益迫 切

地帶可能性的攻擊 已由英國讓渡於美。挹巴拿馬運河之咽喉,美國以此作爲根據地足以防禦運 (拉巴哥(Galapagos) 蒙島,地處太平洋,距巴拿馬運河九百海 哩,

最

其中阿熟島(Azores)與維地島 (Cape Verde) 島嶼星羅棋布, 一四五、〇〇〇平方哩。自美佛羅利達海角乞南美洲土地中聚 」可見其重要。加勒比海面積一、七七○、○○○平方哩,而地大將麥亨氏會宣稱:「加勒比海不僅爲兩洋之鑰孔,亦且爲我國 大西洋中的敵人欲 置加勒比海於其懷抱中,各島嶼均富有海軍基地的良好條件 攻 擊巴拿 馬 運河 加 海水域爲其必 經 爲我國海 2道 一環狀翠島, 0 中海僅 E 海軍之前 故 0

四十五日之航程繞道享角(Cape Horn) 旦失去就難免遭受攻擊。 脚點難以操勝。毋怪美國挾其委內瑞拉充沛之油國對於本身各方面的供應線的保護當然不遺餘力 國對於本身各方面的供應線的保護當然 至加勒比海授救。同時美洲大廳的前島功。如是則美國太平洋艦隊必須耗廢時僅閉塞巴拿馬運河已足,並須摧毀運 **源與南美** 用美國家的食糧供心國不在運河兩端

應而躊 加璃 **躇志滿,不惜以轟炸機掩護以維持其歐洲的供應** 爲 一環形 的斷續小島,星羅棋布, 富 饒非 Ä 0 約可 分 爲

的艦隊皆能容納有餘。 散兵線是潛艇驅逐艦之良好基地。距佛羅利達東五百哩,勻活涌道橫亘古巴與 的駐足地。古巴東首有七百〇六個小島名巴亨瑪(Bahamas)正如古巴的哨兵道(Windward Passage)。佛羅利莲灣中到處沙攤,對於大陸航空機爲良好 部 部份為古巴島(Cuba)北自佛羅利達灣, 南止 海地 (Haiti) 之与所

之間之利 第二部份在与活涌 |利哥(Puerto Rico)與太晤士(St. Thomas) 兩小島均隸屬於美。前者||二部份在勻活涌道之東,介乎費琴(Virgin)與利華特黎島 (Leeward)

社

運

會

編

譯

委

員

會

FI

組

爲卡洛帝(Charlotte) 乃一優良海港, 為卡洛帝(Charlotte) 乃一優良海港,當地煤礦豐富,有新式之煉油設備。飼)為極好的軍港;後者原屬丹麥一九一七年美國以二千五百萬姜元購得,首邑 ,英國一六六六年購得費琴島。 西美之役, 牙割讓者,島上聖瓊(San Juan)與旁司(Ponce

〇〇〇噸之譜,關于海軍之燃料有充分的供給 B按摄挹南美各口岸之要道。自英國以脫尼達島護渡予美後,在美國之經營下一帶水域中,島嶼成鞏,均甚險要。對於各種嘅型艇艦之泊椗十分便利,且第二部份自太晤士島拖東迄距南美大陸僅七哩之脫尼邌(Trinidad)島止。 今日已成爲一道無敵的警戒線。當地尤富於產油 一九三七年達二、二五〇

點,完全要塞化,美國跨爲無敵的豐功偉蹟。中所有的英屬島。在美國海軍的積極經營之下, 這些大西洋防禦前哨的傷場得加勒比海中環形島

據嶼

Martiniques) 與聖路西亞(St. 方式,維希是無力抗拒的。 美國欲徹底遮斷大西洋方面敵人的進窺徑途, Lucia)的垂涎十分操切,不論以武力或外交敵人的進窺徑途,對於法屬兩小島馬丁尼克へ

至美國或許企圖佔領巴西國之南島(Natal)充作海軍基地。 四月六日美國藉口美荷合作防衛而將荷屬庫拉薩俄與阿羅巴島置於已手。因中倚隱藏着吸收該島所出產之鋁,其量約值美國全部消耗百分之六十。 一九四一年之十一月美國 在 荷屬幾內 照島 (Guiana)上 同時 飛行 以拓展汎 場。

的 的

美航空綫的理由,對巴西與烏拉圭伸其魔手甚至美國或許在圖倡會已世里; 已天衣無縫。然二月十五日軸心國潛艇急襲阿羅巴島成美國旣處心積慮對於其心臟動脈之加勒比海與巴拿馬遜 以功;聖路 西河的軍事 時 西 防衛 亞及脫 ,

老

太平洋的勢力, 未來的協約國與軸心國在加勒比海中的創戰僅時間,島附近的商船擊沉事件仍刺戟美國有及慮的必要。 菲島的根據地 , 但吾人不 能輕視美國之實力, 問題 IM) 所謂 0 「百足之 雖喪失

徴

稿

規約

虫 了 尼 面

,

本厚生者 本厚生者教防局行政要管 日本厚生者教防局行政要管 日本厚生者教防局行政要管

社會部法規章刊(月內 社會部公報 社會部公報 社會部公報 社會部公報 社會部公報 社會部公報

作 第

J. 輯

默

邮講

HHH

第 朝

國社會事業協會專 運法規專刊(月內出版

行發兼輯編 1員委譯編會運社

校高空間免或炎,其二二句之言引

五四三

幣國册每價實

自來來本以來均建凡 便稿稿報三稿所設關 ·請如對千文歡之於 書須來字體迎稿社 明退稿為不。件會 真回有度拘 ,運 實,删。 姓請改 名附權 無論批評,介紹動,社會事業, 須 精鍊 及郵, 通票不 切 訊。願 實 删 地 , ,合報作 址 改者請先聲明 避 **発光長** , 報導或論文,農村 發表時署名

虚虚文

• 何 謂 社

教定了社會事業之基礎。素來委之 因理事長丁默邮先生苦心焦慮,終 一年以來中國社會事業協會主辦& 一年以來中國社會事業協會主辦& 430

略同,而效用更廣。 謀利益之『庶民金庫』(亦稱「平民金庫」)性質 請利益之『庶民金庫』(亦稱「平民金庫」)性質

程作事時 如美國之農業銀行及其他信用機關,日本之特別設定若干基金以完成其任務,此爲常有國家爲某種特殊之目的,有使之獨立發展必 有之要

自中日戰事發生以來,受害區域幾廣被全國, 生產機關已全部破壞,失業者必須代謀就業之道。 生產機關已全部破壞,失業者必須代謀就業之道。 生產機關已全部破壞,失業者必須代謀就業之道。 生產機關已全部破壞,失業者必須代謀就業之道。 生產機關已全部破壞,失業者必須代謀就業之道。 生產機關已全部破壞,失業者必須代謀就業之道。 生產機關已全部破壞,失業者必須代謀就業之道。 生產機關已全部破壞,失業者必須代謀就業之道。 一部,共向和建國策運進,亦為中華民族復興,東 「經濟」 民族解放惟一之途徑

• 本之籌 與 運

> 分別負擔,以全國一致協力之精神,成扶助之任務。且須由國庫、省庫、 **岬,以完成是項基**

,省市金庫三百萬元,縣市金庫一百萬元。 (二)查本之語劃 (A)中央金庫,即可放 (二)查本之語劃 (A)中央金庫,由政府担負 (二)查本之語劃 (A)中央金庫,由政府担負 生數為五百萬元,一次由國庫發足,以後每年發發 生數為五百萬元,一次由國庫發足,以後每年發發 生數為五百萬元之藝劃方法可依各省市 之特殊情形决定之。(C)縣市金庫之資金,可由田 之特殊情形决定之。(C)縣市金庫之資金,可由田 之特殊情形决定之。(C)縣市金庫之資金,可由田 之特殊情形决定之。(C)縣市金庫一百萬元。 立縣市金庫。

, ,以為限制,始能長期利用,而無匱乏之處。故亦將雞以爲醠。所以有限之資金,必有特定之範不聽基金亦屬有限,以有限之數而應此廣大之事業不過,而金庫

改善生活狀況而設,資本自須相當充分,始能達社會金庫,既為扶助社會事業,安定國民經濟

金庫之最高負責人之允許,始得爲資金之融通:事業範圍之資格,並經貸款審核委員會之審定,凡欲利用社會金庫資金之融通,必須具有下列各 一、投資中小產業而具有公益性者;

由項

= 的 生產事業 金融、商業、或 , 或臨時的 公益生 運輸事業, 保 産 證

如無法償還時,得呈請政府彌補之。公答團體之請求亦得爲緊急之救助,但此項救助公答團體之請求亦得爲緊急之救助,經當地行政長官、四、多數民衆之權災救助,經當地行政長官、 一定時間內能將本金收回歸庫者;

Ξ 業 概

、其他社會生產事業。

之小額借款為限;四、利率低微,必要時得免除之無須確切之保證;三、貸款有限額,最高以數萬元不以營利為目亡;二、貸放資金之手續比較簡便,點:一、有特定之範圍,雖不能不有營業性資,但點:一、確職越金融範圍以外,惟與其他金融機關不同之不能踰越金融範圍以外,惟與其他金融機關不同之 營業項目約有下列各種: **踰越金融範圍以外,惟與其他金融機關不同之社會金庫,亦爲一種金融事業,其業務性質,**

給金、優雄金、軍人儲蓄等均是。 所不列各項,即勞工儲金、國民合作儲金、養老金、恩國、戰費之支出,幾全恃國民全體之儲金、高民合作储金、子弟教育儲金、公益專業儲金、公益自協金、孫老金、恩、且與國家財政有極大利益、今日世界戰爭各 之任務,往來存款,應與公益性之機關團體以及項,與發展業務有些大之關係,惟本金庸旣有特 業務有關之客戶多所接觸,較爲方便。 (二)儲蓄存款 (一)往來存款 獎勵儲蓄,可以養成國民儉德 往來存款,爲銀行業務重 要之

貸級種類,可分下列各項: (三)信用貸款 信用貸款,爲本金庫之主 要業

益畜牧場,公益農藝場等。藝所,生產合作社,難民墾 一、公益性之生產事業 生產合作社,難民墾殖團,利用合作社,公、公益性之生產事業 如平尺工廠,游民智

公共食堂,公益浴場,勞工茶意,為工智子,人是 二、公益性之商業 如公益市場,公益典當,

> 默等。 員及公 及公務人員小額信用借款。住宅,公寓等建築貸三、小額信用貸款 如小本貸款所,中小級職 74 如 國內外應兌,抑應,

,

務概要於次:

(三)嗣廟財產之代理登記及經實;(一)代理經管公私社會事業之財產

險事務之辦理; (六)公共房產,合作營運,公業利用事業等水五)公共機關之捐稅水電之經收虧付;四)公益房屋之建築、打樣、及經租事務;

九)企業、投資、基金保管等之信託; 七)代理買賣或保管公益機關之公債證券; 八)公益財產之遺囑執行;

+

助

發展之

各項 組

織

)公共機關及公益事項之法律事務之信託

0

,須提出詳細計劃及收支預算,舉辦負責人詳細8欲舉辦任何事業必須要求本金庫爲金融上之戀逝:事業之發展爲惟一之目的,凡公私團體或個人, 呈由主管官署或公益團體, 貸款審核委員會 交由本金庫轉 本金庫以扶助 社會 本經時有

員會之任務,亦不 不有,有

莫大之

關係,

不能不慎重規定:

8.本金庫負責人所信任認爲必須聘請加入爲憂7.經濟專家及金融界領袖;6.對於社會事業有特殊研究與著述者;6.對於社會事業有特殊研究與著述者;4.中央或各地之主要公益團體領袖; 3.中央或各地社會專業主管長官;2.中央或各地最高財務行政長官;

一、委員會日務 3.考核有貸款關係之各公司營業嚴册,收支運情形; 運情形; 1 9 審核請求貸級人提 與業務有關之其他 出之計劃及收支預算;

4. 提出各項計劃爲資金融通之請求時,亦得考凡有某項技能或熱心公益人士直接對本金庫

收支狀

25

·本委員會對於審報 慮接受之; ·大致相同,我意本金庫亦應重視,設備尤三去各國國家銀行及較大的銀行,均頗重視 告及批評意見, 經濟研究所 備供本金庫最高當局參考教養或考核之結果,須提出 經濟研究所這一種機構 0

亦大致相同,我意本金庫亦應重視,

人遵守。賣買兩方旣增紛擾,政府亦失其威信,此人遵守。賣買兩方旣增紛擾,政府僅特其權力,盲目規定,結果等於其文,無費兩者之間價格差異無從比較,物價調整毫無依據格與零售價格,從未顧及生產價格,以致生產與消格與零售價格,從未顧及生產價格,以致生產與消格與零售價格,從未顧及生產價格,與數指數,以僱參,商業狀況,生產價格等資料,編製指數,以僱參 ,商業狀況,生產價格等資料,編製指數, 、物價調查部 搜集全國重要各地物完備。其組織大致可分三部: 地物價

學者未注意之點 在部 各國及 本國各地農林物產、

與今後改革的建議

村織布業的衰落—

市域,依先探討其衰落原因,然後研究其改進之點的趨勢,還是無可諱言的。那末我們不能任其自生的趨勢,還是無可諱言的。那末我們不能任其自生的趨勢,還是無可諱言的。那末我們不能任其自生的趨勢,還是無可諱言的。那我們所以起工廠制度為一切工業的必然的最進化的形態,那末,他實在只可工業進化的一部分而誤解了整個的现象。

「中國鄉村織布工業,近年來確呈一種急劇衰落中國鄉村織布工業,近年來確呈一種急劇衰落中國維持。那末,他實在只有了業進化的一部公司,與於一架來應 , 茲分述 於下:

因

目前外來之壓力過大,於技術上組織上,非謀徹底見前外來之壓力過大,於技術上組織上,非謀徹底是和強流波及中國,物價猛跌暴漲,朝臺經經濟,有高的青年商人,與理力薄,也感覺夠得歧途,有高的青年商人,與理力薄,也感覺夠得歧途,有高的青年商人,與理力薄,也必覺紛停歧途,有高的青年商人,與理力薄,也必覺紛停歧途,有高的青年商人,與理力薄,也必覺紛停歧途,有高的青年商人,與理力薄,也必覺紛停歧途,有高的青年商人,與理力薄,也感覺得接近,有一個大小人主意吧!農民知識淺薄,頭腦幼稚,因不能的學不是壓力過大,於技術上組織上,非謀徹底日前外來之壓力過大,於技術上組織上,非謀徹底日前外來之壓力過大,於技術上組織上,非謀徹底過程,但其衰落原因何在,但雖感到有日暮窮途的恐怖,但其衰落原因何在,們雖感到有日暮窮途的恐怖,但其衰落原因何在,們雖感到有日暮窮途的恐怖,但其衰落原因何在, 今結足業加氣莫,是識還們一憑落 們難感到有日暮窮途四個依,其生計上立刻為人程度,亦實堪務,不實堪務,不實堪務,不實堪務,不實地務,不 村織布工業的衰落,二、改革的建議 人。 百 安,這是 到 業多權 這是不用! 11,但其襄熟原因這是不用多說的。 興 0 外盡, 擊, 衰落 就 ,

> , 專揭人之過短也 0

題,(*)機器及科學的利用問題,(*)機器動力問令後工業經營的地點問題,(*)工業經營的組織問令後工業經營的地點問題,(*)工業經營的組織問令後工業經營的地點問題,(*)工業經營的組織問令人民對土布縣買力不振。內在的原因,期對技術使人民對土布縣買力不振。內在的原因,期對技術使人民對大學,以及歐美各國經濟政治的侵略,促受外來的競爭,以及歐美各國經濟政治的侵略,促

超(5)資金問題,茲分述於下:
超(5)資金問題,茲分述於下:
是否必須出鄉村而移至大都市大概都是交通便對:(一)交通巡輸的便利。大都市大概都是交通便利人口工業家差不多都相信經營工業,非釋交通便利人口工業經營的地點問題—,是近來,是近來,是一次在公須出鄉村而移至大都市的問題,,是近來,是一次在公須出鄉村而移至大都市的問題,,是近來 吉,凡於工學 至空中還有飛機,至於郵政電信的便捷,更不待 交易等,都有莫大的便利 0

度之下和用我

T.

業已是時代的落伍者,在今日機器

ム・大

鄉村北郊

並

非偶然,

業

如 前

.遺話亦許是對的,但近代機器的生產,是否起見,何不提倡多建工廠而反來提倡鄉村工也許足抵手工業一年的所產,那末,爲求效

袁

不一能報 在別 部注

意及之

考

。因與金融業務發生密切

· 在、始能為實情與否之决定 、在、始能為實情與否之决定 ,在、始能為實情與否之決定 ,在,是不可以 · 在,是 · 在 。

==

家 池 獻用而近但。 力曾

貢應有。

弱者有

織 獨 力 ¬ , 運 以 互 可 動 對 助

敢能適應而需要的知為動,這就是合作大問,給合其資本與然果業和生存起見,因

有利神 極為, 美德:

爲日

~的貢獻。

供 大

的的給增以

的:指導小全 平民以低利5 平民以低利5 平民的人格"

的資金,

因 助

信用 長其 ,

生產

的人格信用, 民儲蓄的便利

成

,簡面 而易積 工,和 電極理成乎 蒸汽引 力廠的 大的便知 **廠設計,** 其他如煤 加煤 建利率機 擎 H 鄉村織布工業不用動力則已,否則,不可為職房的設計轉動的遙遠,更有了不業界信仰的中心,以其開支輕,管以來來源,隨時看發生問題的可能,以不應,所受牽制更大,包括以上缺點,宜以水的來源,隨時看發生問題的可能 煤水的 , T. 漸在淘汰之列了。 實急不容緩 0 更,,可有管乃宜能

力量居中策動。月

是一和歌台遊車:但

,

大。縱的同兩辦 爲生 大 基 清資 主產的要素是一種是大家所 金 要素, 經共 ,居於同等的 程濟社會中, 共認的。以私 一要創辦和改 多人曾 有進 地理 資來謀生造成 那提去,勞力表 都以資本家為 地位,被人奴認 事業和生存起見 具絕對他,但 **全論上勞力** 財產和自 ,被人奴母 但實際上左 人女母 自然競爭等

東國體的力量來指導發動不可,在發動改革機不 與和定性發展的一個與關鍵的方法等等,先灌注於一般 與有定的品質並安心接受,無須顧此一個共同 對方法與與和政性的影響,是與和來推動機不可良 與有定的品質。安心,可由政務對應 與有定的品質。安心,可與其一個 對方法與所,因與對於官學。 一個是面別,任人參觀,與對於官學。 對方法與所,因與對於官學。 一個是面別,任人參觀,與對於官學。 一個是面影子,他們不可與讓一個 對方。 一個是一一給他們看,然來的或出租鐵的方法等等,先灌注於一般 一個人。 一個人。

等景項呢?我們說在 一定 要改包括原料與機構的關實合作和機能分之後,實力的情報。如此是一個人的財產。如此,對於一個人的財產。如此,對於一個人的財產。如此,對於一個人的財產。如此,對於一個人的財產,如此,對於一個人的財產,如此,對於一個人的財產,如此,對於一個人的財產,如此,對於一個人的財產,如此,對於一個人的財產,如此,對於一個人的財產,可以的財產,如此,對於一個人的財產,可以的財產用,可以的財產用,可以的財產用,可以的財產用,可以的財產,可以的財產,可以的財產,可以,可以的財產,可以,可以,可以的財產用,可以,可以,可以,可以可以,可以 項以改 織良設 力應庸我費自用?們力 , ·最大的原即和道從前即 購買 原 料等等, 工人何以降服力法機得這一 要充分的

,各合作必進買當利 其合會。需。合的用 利作,若的所作資合 。需 · 合的用 若的所作資合生 干購買 原謂 社金

(a) 是產合作,(b) 販賣 (c) 技術指導與布 (c) 技術指導與布

改救的

,

|動之所以不能成功者,大抵由於沒有 ||是掀起社會改進運動的因子。但是許多:||養生了缺陷或毛病之後,常想設法醫治:||檢與宜傳 | 當發覺一種事業或某種社會

許多社会

會補濟

是成解の門宗成不し關有影獨伍

社 **瓜革新**

田

達要改 乃浩一 安求國民自覺 立成革 國整體分 國性割之、 根本。 , 髎 ıl-. 腐化 • 整飭 • 性照的 新風氣,

,

成社會風氣之革

新

0

利,社會風氣好о,一般人便寒邊於о,還是一個相近,智相遠」、「近年者赤,近鄰者黑」,家庭的租近,智相遠」、「近年者赤,近鄰者黑」,家庭的租近,智相遠」、「近年者赤,近鄰者黑」,家庭的租近,智相遠」、「近年者赤,近鄰者黑」,家庭的租近,对能「出汗泥而不凉」,不受社會環境。反何種性質的個人的思想與行動。比如圖騰社會與成何種性質的個人的思想與行動。比如圖騰社會與成何種性質的個人的思想與行動。比如圖騰社會與成何種性質的個人的思想與行動。比如圖騰社會與成何種性發彩的社會風氣所聞。有何和社時會風氣,便是不為當時的社會風氣所聞。有何和社時會風氣,便是不為當時的社會風氣所聞。有何和社時會風氣,便是不為當時,是一種「好勇學」,就是不為於於,這種一種「好勇學」,就是不為於於,是不是社會人類。 A. • 黑的生民 命族 . 歷國

一習相參生

,樣 現 0 ŀ.

社有 1 會風氣, · 是不是足以担貧复興中國國蒙尼長之官面切而重大的關係,那末觀察現存之中國風氣之良窳,旣然對於國家民族之盛衰,

爲公平。 之定

費及其他 的最後步 商的氣,,與己 , 通售默規 -; 期 取 取 取 取 取 取 取 取 取 和 和 利 是 人 就 第 1 次 第 1 次 第 1 次 第 1 次 第 1 次 第 1 次 第 1 次 第 1 次 第 1 次 8 2 x 2 2 x 2 x 銷體力 可以 , , ,所謂「衆綮易舉,精求出品,調査的陣錢,增大合作

有社 何會

0

捨社會組織便無所謂國家民族之組織國家民族是社會之結合,也就是一 可 o 個 所以的

mj

民族復興之路。然而這裏投壞緊內是一個基礎的問民族復興之路。然而這裏投壞緊內是一個深潤。 一個人類,而達到圖家民族復興之完成?或者還是現存的 社會風氣,對底是怎樣一種東西,可沒有發固基礎 一個人類,而達到圖家民族復興之完成?或者還是現存的 社會風氣,對底是怎樣一種東西,可沒有發固基礎 我一個無壓上,依然要隨入另一個深淵。 然會時臨到另一個無壓上,依然要隨入另一個深淵。 然會時臨到另一個無壓上,依然要隨入另一個深淵。 就是中國國家民族方復興的表 是因了,而 是因了,而 是因子的工夫? 是因子的工夫? 人手中搶救兒 上了懸崖,故 史要太拉 林才是 國投降於英美 如果我們能以與之路。然 定中 國 人的 能。來要因 宗, 成問題,指日可期,不過要馬上打起一個堅固的基礎,然而這裏最要緊內是一個基礎的歷歷,重新去一個基礎,重新去一個基礎,更新去一個基礎,更新去 , 工人無祖國 蠢救 淵。我們必須將中國從這般蠢才們拉來拉去,現在已拉救主。中國國家民族給這些救主人無祖國一,馬克斯列爾 國際的尾巴中 ,馬克斯列爾 一,馬克斯列爾 一,馬克斯列爾

」的風氣,「靜止」的風氣,和「東西,中國現存的社會風氣,却是我們,中國現存的社會風氣,却是我們改造與革新的工夫?

術士的 」的衣冠,

產如忠現。爲以始主和義界統問 守 , 不 ·來沒有改進;火車鐵道剛在中·再管牠是不是與當時的時代相 再管牠是不是與當 相合;無

年 化一古色古香 17%在的同胞拖回到聚物道主義者,需求的间胞拖回到现象的一个成爲過十分的一个成爲過十分的一个成爲過十分的原外,却還到一的心裏,却還到一時心裏,却還到一時心裏,却還到一時心裏,如還到一時心 男人的拖了 豚尾」, 在一般

·利達而爭僅獨, 像已,絕一僅善投 一一獨不;的主機如 (造成社會種種腐化票化的現象,社般軍閥官僚土豪劣紳的無惡不作,」「不損人」的範圍,而從事於「損 園,而從事於「損人利已 儘量散佈,結果便會突破 損人利

的 道 徳 觀 4

一以國道父,高對 個多家,父沒有 雖 人 (1) 大型 (ĥ 死 · 八無怨言。 個家 子子 , 長 焦頭 的往往爲了一 如庭 、兄兄 他的 中**錢**,男女數十二二不孝有三,因此可以弄到九世日 清 也 觀念 **家類** 心、弟弟、 , , 沒有不 歐美社 個家,撑 至不 、夫夫、 世界 家、撑起容排場,做到筋 計會所絕對沒有的。中國 性人養為 大一,在家坐食,生之者寡 大一,在家坐食,生之者寡 大一,在家里的。中國人的一套; 一國人的一套; 一個人的一套; 一個人的一套; 一個人的一套; 一個人的一套; 一個人的一套; 一個人的一套; 惜 他任 念 何 紅土法 **跌任何國家都** 非常淺薄,但 , い、麦、て 投

反禮慮

自家所 然的兩性生活, 庭也不 實際上 、肥家, 際上乃陷害了自己 0 國 **承**因障, 便是 不過是根據自然性質」則羣居以利一定就組織生活與其 黑暗的政治,領導者及政家庭的勢力所以能够超過獨國家勢力所以能够超過個超國家勢力的家庭,這個家庭,這個家庭的熱 可言 寄託 觀 ,貪汚賣國, 有 **損社會以利** 念重於 個 **%庭,這個家庭** 過國家以上的 , , ",就是對家庭方面,表面上雖以利,反而害了家庭,這樣於國家社會,反而害了家庭,這樣於國家社會社會以利個人,一旦國家被滅亡,一天膨脹,國家的勢力反而削弱, 如 庭 ٨ 果 會以利個人,一旦國家被滅亡,天膨脹,國家的勢力反而削弱, 一個國家被滅亡,不可以 一個國家的勢力反而削弱, 一個國家觀念,凡事惟家庭及其如於國家觀念,凡事惟家庭及其如 這種祖 國已不在, 意居 的 人,「愁 件形成 ,庭的 當然是或南員或子 4: 隧 政府重 個國家顯 • 過國家的勢力 遲早亦將 則 的 也 家也 , 沒有道德 則 並 要分子自私 果某一 就沒 生 漕然 過了 , 放滅亡, 活, 以 则 有 可以 不要他個幸沒的國 , 7 利會,,員親私必幸沒的國 家固家們的友自須與落國度 利 0

龙庭完無也須友

須

談了。

,

थ 弟所

如

頭家

,

麻

7

, 底

不

做到 言了

極 0

點 又

,

能是代代

d 和然

事

香己

德的事相慈

成情信 ,

,

人無兄 也

與國家社會 無缺呢?

家庭之中,而是要擴1 「實等相互關係而論丁」 「還就要從個人立身也」

,

至於影響到

必須四個項目都能顧到,兩學術,事業和生活,我們所一就個人立身而論,則立即一定的世界。

要身

做的

一項

不

單在於家

展 0 的 道 繼陸極的端

到整個的 以為個立場

國的以家立及 經 實中但 做 , 國却 ,

社身家到

過能

重

,

母真義完全背別稱力全部實獻不同一個項表立地 間頭表立地

,就與立身真等,將一身精力,

謀如

生活,

中停滯下來,這德學術事

0

而論

個人對於家

具體的說, 求進步,年位 ·榮,例如娜喪喜事等的舗張誇驟,平常時候的虚心,使他們多加社會的生存競爭。至於所謂家庭的在於使家庭中的各個分子,都能有高尚的道德能。對育子弟即使傾其家產亦是光榮的,家長的責任 4: 年幼的人,必須 H 则 身心愉快 机壽等等 家庭 , , 的 這都是 4 活 瀮 , 可, 能 年老 無補於家庭道德 的 前途,是應該 壯: 使之受教 育 自的

個人的負担 有害立 , , 立人

心會。所 蝗蟲主義 收 一義發展 以愁 我」之流行,爲此以由獨善主義所一為劉的充滿,像賴 爲社會腐化惡化之一以所「昇華」的「腐蝕」像蝗蟲殘害穀物一樣: 曾腐化惡化之一因异華」的「腐蝕主蟲殘害穀物一樣來他們是主張以腐蝕 , 不妨名之 義的

由關是民的民的等可深乙自與兩,詞 脫係家加組不關等以切發由國個浮, 離的庭以織能係的加的生的家以動如 活的 動如社 , 上的要 2 神並不是遠背家庭道德,而實社會,這更是一種宗教家的像底,或自始就沒有成立家庭而底,或自始就沒有成立家庭而底,或自始就沒有成立家庭而度,或是始如為國家賃配會,繼知公家庭訓度的家庭謀幸福,不以家庭造痛苦 的組 宜 字作答, 九世同 份子, 福, 人相 織他,是 無間 社 遇合 不 也更以擴展其個人立身的時代的變遷,作適當的時守封建社會宗法制度的家守封建社會宗法制度的家現代世界的國民,應該適 , A廣泛,關係最宜點的 一種偶然的集合,使 一種偶然的集合,使 一種獨然的集合,使 一種獨然的集合,使 這是自 一定的 约 , 那 道 生活 血權 樣以 徳 統利有懲而。 關和着罰且不 將完全 合乎家庭 抹煞, 的前 改家適

變 應 庭

, 道 現 德 ft 增觀的 0

> 賽,這程,規之得都聞的參社在晚係 度却定中利是記也與會都藏都又,人處者好社的市在 , 有意 却 粉争, 家是 事,也不會發生取 的人便可以充分的 般 出了大門就要和社八所要常常接觸的, 充分的發 揮 這出 便造成日科 R 們不會一 利

同超的家 , 如 不 所 的 家 , 如 不 所 的 家 , 如 不 精 , 如 不 有 , 如 不 有 为 道 大 不 有 为 道 大 不 有 为 道 大 不 有 五 章 福 , 如 , 如 有 方 在 唐 , 如 方 大 家

和沒個 E. , 美

,這個意集便

自便靠騙己 , 暗 , 不 更 · 如一個人的 如一個人的 如一個人的 源 糟了 殿打, 不 凡事惟强攘與武力是經不可靠,大家騙來騙主 接觸的都被他陷害,即不請誠實,不守信義、 即私生活,樂爛浪漫、 賴去朋 , 大 宗 皇 不 之 , 皇 不 往 凡惟 事知 惟損 不知人 琴過 集去可欺利

連夫生 乘則, 車又一 車乘船中 若國 **來船也必死力爭先,不肯守為中國最能禮讓的人。但我看中國是世界上最能禮讓的人。但我看中國是世界上最能禮讓的國士大夫講起「禮讓為國」** 育守本分,守秩序,但我們看看我們自己讓的國家而彼輩士大大。

> 的法乘人。船 虚所偶 在。後到的人争着先上,固然破壞了秩序,而先到來船,先後依着秩序,魚貫而上,這便是最好的鐵德還是守本分,守秩序,譬如樂車、霜礫讓的話,不過驅騙級人罷了,共實聽讓都是不過,其實聽讓都是不過,其實聽讓都是 0 護 後 到 後的 E , 同 樣是 破壞了秩序 ·秩序, 也不算好道 城壤了秩序,而先到 上,這便是最好的辦 ,守秩序,譬如乘車

爲但樣事的約往取的主義 。使的情意定往巧禮義的 他不太思正不或讓爲神社 使他人受損, 浪費時間, 却是一種不道德的行門不守本分,延誤時刻,並不一定能抬高身份,但不肯守堅所約,且喜數延接時刻以自高身份,在不肯守堅所約,且喜數延接時刻以自高身份,在不肯守堅所約,且喜數延接時刻以自高身份,在大住了,分身不開,不得不延誤時刻以自高身份,不可發騰快氣,爲不大方,所以他們常常喜歡以虛僞的神體便是守本分守秩序。士大夫客流常以功利的聽餐不能違反利人自利的原則,功利主社會的活動不能違反利人自利的原則,功利主社會的活動不能違反利人自利的原則,功利主 思不是 が 却不 是

造禮明等先得。的 成,爭數恐最禮時 守護暗條後是護候 是公言 定成守 是讓候中 机迹可循,無須以禮,讓,欺騙業人!道德不可本分守秩序的道德習慣,則利人自利,皆有時人。再如政治上的爭奪,小到你領我觀,接內人。再如政治上的爭奪,小到你領我觀,接人為野,也是那些熟讀的人,正是率輕熱,其中爭定非洋育能、但實際上於主光學,其之空觀百出,結果反而置道德於不顧了候,更是空觀百出,結果反而置道德於不顧了中國人的道德教條多到令人雖於記憶,在實行中國人的道德教條多到令人雖於記憶,在實行中國人的道德教條多到令人雖於記憶,在實行中國人的道德教條多到令人雖於記憶,在實行 門的海津中 , , 國 應該是 生 活

五 教 的 道 徳 親

經度會行 程學而產生了科學,組織方面便產生了國家,產生經過長時期的活動,在理智方面產生了哲學,又由經過長時期的活動,在理智方面產生了哲學,又由度也可以說是原始的宗教或原始的社會制度。宗教是付護,也可以說是一種前期的共同生活的信仰或社 「宗教是人類演應案居生活組織生活前期的習慣 也 制 爲

會數事掌善善 一單業,, 度 位 進 同 其,

進行頗見活潑。因時代變遷,新興善團,亦有同仁輔元章,四明公所,普善山莊等數團體,其基金雄厚,規模宏大者,有仁濟善堂,廣益、,醫院,養老院,孤兒院,育嬰堂及教濟會等

樂善堂等,

工作亦頗活動

0

巳不在少數。如普善堂, 一度中報工作,但至單位。南京地屬首都

喧雖因事變影響, ,新興善團,亦有

中國慈善團體與慈善事業概况

會,盛極一時,且類多具有悠久之歷史,及卓著之 《字·寶等均屬之。其目的全在救濟窮黎,安定民生 萬字會等均屬之。其目的全在救濟窮黎,安定民生 善堂,義倉,育嬰堂等以外,其他若紅十字會,紅 著堂,義倉,育嬰堂等以外,其他若紅十字會,紅 具慈訂上廳善督 , 別市爲社會局,各縣的指導權爲黨部,而 慈善團體登記規則」。 規則一。因此,即政府,故以前關則省會爲民政援施行細則」慈 在擬訂「

即將

慈善團體

組 織通則」,

單行

法

规

,

不

和由下列各方出資創立:一、公立者,由地方人士和由下列各方出資創立:一、公立者,由地方人士和此經典者設立者,由高麗和鐵設立,經費多由地方數庫或受公數內,但亦兼及普通社會,如會第,公所等之辦理慈善事業者即屬之;三、同產集者設立者,地方若干整個體之組織,大概均在上列各情形下成立。其慈主管機關社運會核准組織者,三十年度的單位統經主管機關社運會核准組織者,三十年度的單位統經主管機關社運會核准組織者,三十年度的單位統經主管機關社運會核准組織者,一次立者,由地方人士和市四,安徽省三,廣東省六,江蘇省五,總計九十一單位。 維持。二、同業集查設立者,由同倡議組織設立,經費多由地方同個議組織設立,經費多由地方下列各方出資創立:一、公立考慈善團體之設立,除由國家出容 立:一、公立者, 以立者外 ,

關係或其他背景作用慈善團體,均以舉辦 用。即如上海一片鄉慈善事業爲依 , **迨**近故並 士年無

由的法律以保護

魂存在的 治有 存在的價值。所以現在的宗教,雖已失去了統在的問題,宗教對於人類精神生活的支持,仍能再有絕對支配的權力,但科學還不能解决變的社會,宗教對於人類的理智,組織和生活,也計方面產生了道德和法律。到了現代的 , 但在人類 的共同生存上,

却也有

宗已在 教經現 有

與靈魂歸宿的方法也不相同。就人,各人觀點不同,環境不同, 中國進化較早,宗教在政治上的勢力,沒有:(教,解决了宗教的派别的紛爭。 (教,解决了宗教的派别的紛爭。 (經高出宗教,各國且規定信教自由的法律以保) (現在以宗教立國的國家已經沒有了。政治的力) 有時也會發生不同的見解 公的國家,所以什麼宗教搬到中國來都能生長。那樣以神權立國,以宗教立國,但惟其是後,中國進化較早,宗教在政治上的勢力,沒有1 大概宗教的主旨,都以去然序要忍癢非爭爲本

依

建「人生もと」と目 為三十人・予以嚴格 第三十人,予以嚴格的限制。且在嚴格條件下,可必發起人,條跟五人以上,其他特種團體發起人均係1. 為原則,以免假名德名者之混跡。 应慈善團體別,以免假名德人者之混跡。 应慈善團體別,性質與其他團體組織方案一辦理。惟慈善團收近頒布之「 人民團體組織方案一辦理。惟慈善團收近頒布之「 人民團體組織方案一辦理。惟慈善團收近頒布之「 人民團體之一種,其組織上應依照 《三十人,予以嚴格的限制。且在嚴格條件下,一發起人,僅跟五人以上,其他特種關體發起人,僅跟五人以上,其他特種關體發起人,以為假名齊私者之混跡。故慈善團

依

者教族如之所,濟行下協躍 餘 譚要民百生。 一武 在進行中 均樂 年剛 , 元之正 カ -管理三組,其經費分經常臨時兩種,一漢口市社運會贊社會局之指導監督,一一、育學敬趙堂,設有董事會主 長爲倪星臣、各該善堂經常工 2 以職位,大者分別等級,獎以錢來及棉衣; 院留養之;二、救濟寨士,試以時文,擇其優 一樣,資遣回籍,孤寡老弱無所依靠者,移送 一樣,資於務善專業,由於地方人士與地方當局,但關於務善專業,由於地方人士與地方當局,但關於務善專業,由於地方人土與地方當局,但關於務善專業,由於地方人土與地方當局,但關於務善專業,由於地方人土與地方當局。 但丙 -漢 成績素著,每年所費 委員會指導 6 章,設有董事會主 五十六 層景 組織一善堂聯合會,在漢 F 所, 思 辦之 上作,爲 元丸散 慈 經常費以 送診, 計 切 持 。 診 , 現 任 掌 源事 百 餘萬 務 ,

> 慈善事 內會三十 事極施所 民 金元元三,百 ,會切實規定關於人民團體應分別或聯合三十一年度第一期工作計劃網要第五章指實爲應事實需要之唯一措置。社會運動指責兵變以後,社會凋動方重教濟;故慈 生有蘇, 方面者 , 「非要の見積極以服務社等の ・ 大気關於人民團體纏分別或此 を再次容所、(以上積極方面者)施 者)等、均在應行學辦進行之列の此 者)等、均在應行學辦進行之列の此 乞丐收 義葬 百 , 後、社會 棉衣九十八 0 35 , 總計數字, 別或聯合舉辦之界五章指導事項問運動指導委員 孤兒院)施衣施粥 服(以上 此後慈善 當龐大, , 託兒 ,

公務員消費合作社 配給四月份 日用口

社給于 即,四 于力司機屋間四向令網先成 貨物 預 期 月 部經 毋 有 生 T. · 物資統制班-· 人後,經理事力 · 人後,經理事力 資種 0 慮份 關各方幾 嗣後各門 起 類及事 , , 核 **夜准經** F. H , = 消 好問 设合作社 配給。 拾數詳 紀子 茲將 聯合社 該數份種 如有增減時, 如有增減時, 雅 , 四月 自 份 令部 年 各月, 防特部七 屬供始極衛務門月 , 所

得

智其以和翼 **共生活上的** 操得精神 一樣式,然 去破 白田田 埭 81 人的信 需的後 ·要,所以任何人不應該單憑其主觀. ·安慰與靈魂的歸宿,信仰宗教旣是 ·以此教羲和儀式貫注於自己的生活 仰 0

、庇

立所,

療所周恤貧病之人。凡屬上述各項設收容一班冬令啼飢號寒之無家可屬者

冬合啼飢號寒之無家可屬者;五

百八 +

計施

粥廠經

費二萬五千元

,

施衣經

費一

留

養養廢者經費五千元,救濟寒士百人,計現十十登合計一萬餘元,庇寒所經費七千七百餘

理由

?了。之一而。的。切愁科以,成嗔果色們除明多三極單

金槍 香

黄錫河 · 獎

4

煙煙,

七萬 Ti.

Ŧ.

萬萬

五枝枝

百

拾二萬五 干枝 和 fi Jr + 六

各省慈

善

團

體

狀

况

表

									Control of the Contro
	團體名稱	設立地點	4	現有會員	產	图體名稱 設立地點	創立年月	現有會員	資 産 概 兄
	角質素力	南京市	光緒年間	京緞業全	屋五十餘	渡善	十八年八月成立	十餘人	
	完 華 系シュ		民廿七年十一月	一百八十人	動產萬餘元及田屋	安善	十八年八月成立	十餘	ゼ
	德育崇善		民廿五年	三百〇一人		聖書善堂	成立	五十餘人	
	•		司台	-	地	滋善善堂	清同治五年創立	五十二人	11年
	9		1	- + + + +		德	十八年八月成 立	五十二人	址房屋
	善		2	一十六人	產	善多	廿九年四月 成立	t	屋及地底
	万		民十一年,	四十二人	房屋一所基地一方	劉善	十八年八月成立	话十三 人	
	廣利慈善		民國八年	四十人		仁	元年重組	ナイ	大小房屋五棟
	崇 道 善 堂	`	緒	百	~~	牧安	十九年三月	五十四人	
	積善堂		同治五年		浮屋八間値五千元	實	十八年八月	1	5月十七
	會生慈善		民廿五年三月	五十九人	屋塚	要要 亚 曼	十八年八月	11十	此身
=	仁育堂		清光緒年間	参 加 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一	是十七處田地二百卅	1 Tr	國元年重建	五十餘人	大小房屋二十五棟
6 =	東下 縣 樂 語		民九年一月	一百三十人	屋十五間約值數萬元	·L	二十九年五月	六	
=	掌 明德慈善		清同治初年	十四人	等 平房數棟洲田地四千 ~	化	光緒年間	六十六人	基片自
-	會革聯合	漢口市	民十五年	表十四善堂代	地產兩處	二萬華華堂	足十九年六月日十九年八月	5.六四 十十十 一八人	5
	永安善堂		民廿六年四月	五十七人		化 化	廿六年四月	餘	屋一棟地
	培心善堂		清同治年間	五十餘人	小房	和業	十四年十一月	ĭ	を見様に東京は
	敦實善堂		同治年間	#十四人	屋十一	願善善堂	廿九年四月	五十二人	其
	樂善善堂		廿六年四月成	五十五人	房屋十一棟	教道義會上海	十一年	+	自建會所
	濟世善堂		廿九年四月 成	五十四人	堂堂	善會	五月發起	發起三十二人	1
	光 华等学		艾罗耳目刊	5十余人	9 35	雪紅十 廣	一十八年恢復	七十六人	
	司事等的		十五千六月 改	九十二人	尼二東ストド	行善堂 廣	一十八年恢復	二十六人	
	惠滋善堂		清光緒初年創立	五十二人	屋五間	慈善贈醫社廣州	民二十八年恢復	五十三人	
	感化善堂		廿五年六月成	六十一人	址地基房	南照醫社廣	一十八年恢復	一十三人	
	潛仁善堂		十五年成立	五十人		身社善堂廣州	二十八年恢復	٨	也一二次身長
	化善善堂		廿九年三月	七十一人	~~	善堂	民二九年九月成立	南京絲業全體	一日月一二二亩万月十
	敦仁 善堂		同治初年創	七十五人	房屋七棟	*	元年九月成	十人	屋田産
	保安善堂		四年創立	六十人	址及	成心善堂 丁族吳縣	民三五年六月成立	三 新業二十一人	明一七二畝屋九二間
	小補善堂		民十八年八月成立	五十六人		思事者と変わ	三五年ペリ大	翻-5	万 州
	倫德善堂			鸖	時代は他は代ければいるというできる。	The state of the s	がいた。またではある	の名は なる 大い 古田	STATE OF THE STATE

時 起, 大會,五 親友軍教 緬甸首都

F

新會葛亮聯、崇海第、市農會語生保、加書等 會張鎮英、地方公會陽鎮三、東亞聯盟南京市分會 會張鎮英、地方公會陽鎮三、東亞聯盟南京市分會 曹寶琳、全國大學教授協會陳端三、東亞聯盟南京市分會 東本醫學會王經營,中國體育促進會管部之、慈 中華農學會陳岫峯、中國世界經會諸斯元 中華農學會王經營,中國體育促進會管部之、慈 操公會湯紹衡、北貨業公會隋朝鄉,持烟業公會勝 業公會湯紹衡、北貨業公會隋朝中國國各學會活的生 東亞聯盟南京市分會 東亞聯盟南京市分會 東亞聯盟南京市分會 東亞聯盟南京市分會 東亞聯盟南京市分會 東亞聯盟南京市分會 東西聯盟南京市分會 東西聯盟南京市分會 東西聯盟南京市分會 東西聯盟南京市分會 東西聯盟南京市分會 東西聯盟南京市分會 東西聯盟南京市分會 東西聯盟南京市分會 東西等。 東西 到周市長,社運會代表康雨亭,宣傳部代表劉司長鴻,賢其他各人民團體代表百二十餘人;中日長官業公會何百年,醬園業公會陳連華,水木工會葛振 行人民團體代表座談會,到 假座中日文化協會舉 市

> , 告,長官訓詞友邦長官致詞,及各界代表座談紀錄 分誌如後:

•

代表,日本爲解放東亞民族發 中報告詞云:「各位長官各位 動了大東亞戰爭, 五月以來英 10

李在遠東的侵略勢力,因負日軍的努力已全部肅清 養在遠東的侵略勢力,因負日軍的努力已全部肅清 養本,今天希望各位代表根捷主題「應如何就本位 教力建設東亞共榮國」,多多就本位工作崗位上, 發力建設東亞共榮國」,多多就本位工作崗位上, 發力建設東亞共榮國」,多多就本位工作崗位上, 發力建設東亞共榮國」,多多就本位工作崗位上, 發力建設東亞共榮國」,多多就本位工作崗位上, 發表建設東亞共榮國」,多多就本位工作崗位上, 發力建設東亞共榮國」,多多就本位工作崗位上, 發力建設東亞共榮國」,多多就本位工作崗位上, 發出東亞共榮國」,多多就本位工作崗位上, 發力更和明可就本位 表,今天是舉行友邦教平緬甸 表。自從大東亞戰爭

有所絕了接触的路線,才能談到全面和平。 重要,第二個意義,更與我們有切廣關係,因爲必 重要,第二個意義,更與我們有切廣關係,因爲必 東亞戰爭中謀得解放,第二個意義,枚平緬甸,就 東亞戰爭中謀得解放,第二個意義,枚平緬甸,就 東亞戰爭中謀得解放,第二個意義,校平緬甸,就 **枚平緬甸具有兩個意義,第一個意第三次仰光陷落,第四次敉平緬甸。** 各位是首都民衆代表,也可以是和平區內民衆

最後由中華畫片劇協會獻演畫片劇「世界的寶庫」都民衆慶祝大會主席團代表葛亮聯即起立致謝詞,

情緒極爲熱烈,至六時許始告散會。茲將主席教

如何從本位努力建設、茶點後,開始座談,

友邦方面森大佐,

報道部長谷川仁相機 按次由各界代表輪流

根據「應機訓話;進 見畢,首

《義,即由周市長,社運會康參事,宣傳部劉司長日前首都民衆慶祝大會主席團代表黃慶中報告開會日前首都民衆慶祝大會主席團代表黃慶中報告開會日主任,市宣傳處薛處長,憲兵隊森大市社運會呂主任,市宣傳處薛處長,憲兵隊森大

張建人 ·巴古愚

総已完全斷絕 抵達距大理僅 入中國雲南,現在瓦城已 三百七十里地之保山, 地之保山,英美援渝路一失,友邦日軍已入雲南

连色变 原外集 3 所 。 《集】于一、《集】于一、《集】于一、《集】于一、《集】于时间度是族解放已逐步取得解放,在甘地领遵之下的印度民族解放程法,是東亞民族 平 英美援渝路線已斷,吾人應加倍努力,促成全面 和

、求東亞民族之解放,欲求全面和平之實現

,何釋以以,

然戰下梏話

光,目教、明自前平係 有前途的,東亞前途,是 整解,今後書人惟有認清 東此座談會、可證各位對 更此座談會、可證各位對 有重大意義的,各位代表 之惡,被復中國固有美德, 人經濟、與國民運動之精神 位代表

傳部 詞代

領

空言,

可

,

具

意 念

, 縱 表略由 ,謂宣 可,得即

然等來, 物等來, 和 而像大的建設工作早日完成。」 這次大東亞戰等,為解於政東亞的戰爭, 在宣襲討論的類目是『應如何就本位努力建設東亞 在宣襲討論的類目是『應如何就本位努力建設東亞 在宣襲討論的類目是『應如何就本位努力建設東亞 在宣襲討論的類目是『應如何就本位對力建設東亞 也就是怎樣的建立一個東亞各民族能够共存共變的 但是無限在在勝利後面的,便是一個建設的 但是無限在在勝利後面的,便是一個建設的 也就是原亞民族能够其存共變的 是一個建設的一個民族解放戰爭。這個 在這裏討論的類目是『應如何就本位努力建設東亞 在宣襲計論的類目是『應如何就本位努力建設東亞 在宣傳大中國主義的 是一個建設的 是一個建立的 是一個建設的 是一個理典的 是

森大佐 致詞 家邦憲 兵隊

次 仔的不會上亞之協華方二能 個 說 界日細 誣 用 經 , 的 新 力 時 面 年 够 月 幾 代

這次盛會,得與各,兄弟今天代表宣,兄弟今天代表宣,

川道

農界代表

——童啓照:

民衆與宣傳, 一語,非常榮幸 一語,非常榮幸 一路謂 謂:「今天本人代 · 實不能一刻分離 辛。本人在報道部 , 出席各界 致词,

,

, 深 感知民

辭前 , .Ł ·方幫助友軍作戰, 但在後方的協力, 则義不容·東亞民族解放、頓時現露着曙光,中國雖不能在·勝利之途,從此英美侵略我們的勢力,逐出東亞·大東亞戰爭,在友軍的英勇作戰下,業已逐步走·對諸位長官及諸位代表的訓詞和高論,非常感奮 0 長官及諸位 訓出詞席 10 表座

即此就可以知道農民在中國整個社會中所占的重要即此就可以知道農民在中國整個社會中所占的重要即此就可以知道農民在中國整個社會中所占的重要即此就可以知道農民在中國整個社會中所占的重要即此就可以知道農民在中國整個社會中所占的重要

工界代表—— 張泉林:

國民道德,改進人類文化等,所謂「在其位而謀為有界的本位工作,便是如何者及全國教育,崇為有別的本位工作,便是如何者及全國教育,崇為事別可以繼持的復興,求農產品的增產,如何、體少要的一件事。譬如農界的同胞們,他們的融份。這種職能的發展和運用,以達到所長,合力同心,結成一種巨大的力量,以達到所長,合力同心。這種職能的發展和運用,以達到所長,合为同心,結成一種巨大的力量,以達到所長,合为則社會,各有其不同的職能,大家如何各世 來 八本位工作呢? 二。這樣說來,如進人 維持他們的生活,他們供給國家一切工業上,我們知道「勞工神惡」,工界同胞,是慣用汗 来,那末工界的同胞們進人類文化等,所謂「 同胞們,應當如何努所謂「在其位而謀其 **奶何各**

言,會場空氣,始終緊張,茲將紀錄全文,分列如年界,歸女界,合作團體,特種社團諸代表相繼發年界,歸女界,合作團體,特種社團諸代表相繼發立發表意見,繼則工、商界,教育界,文化界、青茶點後,即開始座談。首由農界代表童啓照先生起僅路,邁步前進!』長谷川仁先生詞畢,全體於進

要同甘共物,和中日和明朝孫;但

這「同甘共苦」之昭示我們說:中日還是需要我們的一

品;出品越多,使用愈便。在敞美各國,他是日新月異,那末在工界的局胞,所應該努力的粉略說配來,有下面變點:)增加工業生產 工界的最大成績,莫如工業出品,出品越多,使用愈便。在歐美各國,他們以為工業發達,用機器來代替人力,所耗的物力人力數少數的輕工業,也不能有大量的生態,就是有少數的輕工業,也不能有大量的生態,就是有少數的輕工業,也不能有大量的便產,我們知道建設大東亞共榮國,是需要有便產,我們知道建設不可能與不可以表面,他們品;出品越多,使用愈便。在歐美各國,他們品;出品越多,使用愈便。在歐美各國,他們品;出品越多,使用愈便。在歐美各國,他們品;出品越多,使用愈便。在歐美各國,他們品,然是一個人工業出 力因品

於裕產施工

工業先進的友邦合作起來,以多補少,以長紹力担建設東亞共榮國,應該趕快努力振興工學分担建設東亞共榮國,應該趕快努力振興工學人主商所舉的,不過是宗峯大者,總之, 勵工業,也 以長補短 業, 我們

和要

Ifit

图同 的協 途 カ ,至謀 可工

是各位民食,各位代表,今天舉行座談會的意義以及大東亞戰爭的經過,已經由各位長官和各位代表,今天舉行應於會外表,從那生產,之類是與一個工人,必須們有與與建設的一個紅人,必須們有與與建設的一個工人,必們有實力的大東亞,以盡我們在東亞每一個工人,必們看到最近的事實,對於建設大東亞戰爭,就們中國本來是一個資產的力量,從而學知為主產,運用本身技能來貢獻給價工是我們復興建設的一個絕好機會,希望每一個工人,必須用負担負担責任,由關發資源,增加生產,是不會對於,從而學知協力數的國家,一向只有大衛工程,從而學加協力數的國家,一向只有大衛工程,從而學加協力數的國家,一向只有大衛工程,從而學加協力數的國家,中亞國際的力量,從而學加協力數的國家,東亞國際的人,與亞國際的力量,在實際的一個經行人,必須用其一個單位的數案等,東亞的解放,是沒有問題的。

界代表—— 葛亮疇:

大 東亞 英美在東亞的 非中句,常行平 島逐話建榮座緬 0 設幸談甸

曼炎節しよりする 燬滅,其侵略勢力,逐

仍工公 待作而

,

東佔亞曼的 後,緬甸 局勢, 小多 可

4,

繼續努力,從今以後,當一乘臨力建设東區共工,都在政府長官指示之下做去,未來的工作,認定私的精神,向來是一貫努力遵守的、過去的本人是商界的一員,是領導商人一份子,對於不過一致,必得迅速完成的。 失,的於

,已可說大致教育的說肅清,同時也 軍,

標放,開堅

的解利展

思·

於 攻

的,進還定 ;。 心完成大東亞共榮圈的確立,達到大東亞的四島成大東亞共榮圈的確立,達到大東亞共聚區的四島人,達到大東亞的四島中心思想,就是協力大東亞戰爭,爭取勝之一個中心思想,積極謀本位工作的努力,和1 教育界代表!

楊九鳴:

社觀向左教是 机會上錯誤的發統念,而爲現行 **黎衆觀念,爲現**

文化界代表-除夢花: 文化界代表-孫夢花:

責對等近至

R此除感佩日軍之勇敢果斷外,對此吾人所應負之,處之陷落,益使渝方陷於無可挽救之悲局,吾人日於瓦城之佔領,與漢緬邊境渝方要地龍陵騰越王|前,日軍又將緬甸各重要據點,悉數攻陷,最正|一貫,

築 誤思想,而有中心思想,思想集中,便易於達到共育,或是社會教育,以此為訓練中心,即人民無錯慮享之權利,以達共存共榮之目的,無論是學校彰 的

□□

正,應以改良社會爲驗志——大戰以後,社會 「世界和平基礎亦可奠定,是皆為東東經和日 是對會人士所注意,所仿效,所以教育界是因行 是社會人士所注意,所仿效,所以教育界是因行 是社會人士所注意,所仿效,所以教育界是因行 是社會人士所注意,所仿效,所以教育界是因行 是社會人士所注意,所仿效,所以教育界是利用機 情之獨立自由,可以確保,而東亞各民族均能在獨 可以確保,而東亞各民族均能在獨 立自由平等協力之下,共存共荣,從此于戈消除, 世界和平基礎亦可奠定,是皆為我輩教有界建設東 世界和平基礎亦可奠定,是皆為我輩教有界建設東 世界和平基礎亦可奠定,是皆為我輩教有界建設東 世界和平基礎亦可奠定,是皆為我輩教有界建設東 世界和平基礎亦可奠定,是皆為我輩教有界建設東 世界和平基礎亦可奠定,是皆為我輩教有界建設東 世界和平基礎亦可奠定,是皆為我輩教有界建設東

青年界代表-曹邦鄴:

情保,亦彌覺其至重且大。 (一)為被斷論方最後之餘血路,使抗戰陣營陷 養:(一)為被斷論方最後之餘血路,使抗戰陣營陷 類,緬甸為情點,即實務的由度完成獨立運動,使大東 面對之自約,可以達到;(三)為建立大東亞共 不人者聲今後國內文化界同志,使抗戰陣營陷 持續方抗戰迷夢,尚未醒悟,英美錢餘勢力, 推渝方抗戰迷夢,尚未醒悟,英美錢餘勢力, 推渝方抗戰迷夢,尚未醒悟,英美錢餘勢力, 推渝方抗戰迷夢,尚未醒悟,英美錢餘勢力, 在國神扎;吾人處此時期,其責任之重大,可想而 如;本人希望今後國內文化界同志,以及全東亞文 化人,應共同密起,茲力棄助友邦文化界同志,對

敵,時、代表

婦女界代表ー島でで

總图 乎際, 《三方面來着手了。』(們婦女界所應該從本位努力的事業,例,不過舉其大概,但在建設東亞共榮

作團體代表 117 -潘鼎元 :

努行 |力建散東亞共榮國一,本人革代及卢國今乍集守||盛大的座談會,座談的主題是:「應如何從本位。『今天各界民衆代表爲慶祝枚平緬甸在討裏集

特種團體 代表一彭菊泉:

亞說各一

> **父所第一** 榮,與亞洲全民族之解放的意義,不謀而1大亞洲主義意識,求亞洲民族之團結,謀、我們應該認識,此次大東亞解放戰,與

合亞國

5 1

透位機在官會 澈長關此,主 透演,今後我們自當遊照各位長官各位來賓的背景。 一個別長官及來賓游臨訓導,很是榮幸,剛才聽到各在此舉行慶祝友軍枚平緬甸座談會承,蒙周市長各在此舉行慶祝友軍枚平緬甸座談會承,蒙周市長各在此舉行慶祝友軍枚平緬甸座談會承,蒙周市長各四主席團代表葛亮聯起立致謝詞。略謂:『各位長官各位來賓,各位代表,今天首都各界民衆慶祝大寶主席團代表葛亮聯起立致謝詞。略謂:『各位長

辦主會大祝慶衆民都首甸緬 平粒軍日" 官長日中招待會歡聯舟泛湖武玄



(四)升慶根 新華報三天(1)張貼標語(四)升慶祝 - 學廳連續三天(1)張貼標語(宣傳部) - 學廳連續三天(1)張貼標語(宣傳部) 續祝續傳 七天天 部市 連政

(八)放映露天電影 第二天 五月 部市政府連續三天部市政府連續三天(六)都連續七天)(六) 金)(七)電影院演講 傳部連續七天

侵略東 著論文及 球(五)各報 懸掛 (六)各 放八 映露

亞史實資料(宣傳及刊載英美侵略東 一体部連 七日(星 期日) 三演時講

織商 Ŧi. 積店 實放方略 現一外勢

碧軒

撒續文跨

會舉及街

、行刊標

政大斷在

力解渝侵

權東 東

努亞 45

(E

(星期

F

校

團全體市

運へ英會ご美 三演(二英英) Wit. 註 國熱大略 續 面努新 和力絕 慶附F 電東升機第民大電東升機第 影亞慶續七午傳影亞慶續六大會影亞 慶 續 樂史祝張大三音繼史祝張天會へ機史 祝張 平建己日祝標午 設臨軍日語 五 堂社被實汽貼 續實汽貼 時市續實汽貼 東總枚軍 時 放資球標后在政放資球標五舉運放資球 亞崩平牧 起 標 招 共潰緬平 八榮國(七) (一種) (五) (本) (本) (本) 待 處 設 織日 支 打努交撲倒力通威 武湖 重完總英 慶成UI美 旃

座續文跨 診舉及街 茶行刊標 城語

版貼標語(1)機 版實資料(五)。 Ŧi. 月 + 電機積 影續懸 院撰掛 演著橫鷸 織文跨 續及街 舉刊標 行战語

市社運會)(一)機械縣底誌慶(二)機械等(四)機械系統 (四)機械系統 (四)機械系统 (四)機械系统 (四)機械系统 (四)機械系统 (四)機械系统 (四)機械系统 (四)機械系统 (四)機械系统 (四) 親演講聯繫茶會 茶會へ 露侵機 īli 人略續、 電東升機第 ^ 社 五影亞慶續 四茶 市運 天 機 史 祝張 天 會 社 曾

(一)全市 (一)全市

並, 在偉 遺任

, ,勿解勿 息, ,所

一代感日 表激各前与 み、位 本、 、 健致

以深切的)謝意! 以來賓各位代表 進代表本會

2 , 天肖



首偉大而又瑰麗詩歌了。

青青的紫金山,碧碧的玄武湖,柳條的 日軍敉平緬甸首都民衆慶祝大會主辦 月的玄武湖充滿了詩情畫意。 熟了的樱桃鮮豔者珊瑚 3

綠映着深深的青青,青的更顯得象, 上浮動着新生的荷葉玲瓏如錢如盤,還有那 滿鋪鋪青翠的草坪,青翠的竹篁、淡淡的綠 心愈魏得嬌了。 使人看了會忘記塵世界一切的煩惱。湖面 列义輭和义親密, 五月的玄武湖在詩人的視覺下, 那簡直 而綠的

一视一週之最後一天---五月廿一日,在這 舉行着盛大的泛舟遊湖會,招待中日長官 首都民衆爲慶祝日軍敉平緬甸,在 連續

的少女藏在深密的柳蔭之下。 神上應有之感**發**。 了,靜靜地泊在柳堤之畔,宛似一掌鹽麗 每隻畫舫的前面,左右各樹中日| 下午三時,所有數十艘畫舫,都框份安 國族及

還景象,使舟子們都傳用了嘴,互目者

告请 和 o

太多的歡鄉情緒,充分的强化了慶晚在精

計够新穎。予参加各位長官們更增加

手畫脚的,爲這玄武湖上的空前創舉所迷惑

兒

招 關長官,躋躋蹌蹌達三百餘人。 森大佐,京市黨部張主任暨各部會各友邦機 在招待處涵碧軒內休息片刻之後, 關長原田少將,代谷海軍少將, 第一位是周市長,接着江院長, 起中日 各長官們相繼來臨 ep

灣的,也深深的。 數十個不同方向也不同姿勢的畫舫影子, **竿尖在天空亂劃着,一瞬間,** 輕輕地到了湖心,在閃閃的波光下,倒映着 ·尖在天空亂劃着,一瞬間,數十艘畫舫便 |待員各贈紅花一朵相繼登舟,舟子們的篙

的面容, **着瓜子,有隨便進用茶點,種種悠閒而溫雅** 一舫上的各位長官,有抽着烟捲,有

的愉快,連湖光山色也流露出笑容了。 開了嘴高聲的笑着。因爲有許多人的那麼樣 出歡樂的言語和聲音,孩子們更拍着手,拉 的那艘大舫,引導前進,岸上的游人們頓發 周市長因爲到得較早, 所以就乘了爲首 憲兵隊 友邦特

該對山野生活有起一些留戀與緬懷 4

這空前的盛會,直到暮色蒼茫時分, 才

列行大巨之成構舫 會歡聯舟泛湖武玄辦主會大祝慶衆民都首甸緬平牧軍友: